
حفيظ بوالصوف ميلة جامعي عبد الز الالمرك  

التسييرالتجارية وعلوم  الاقتصاديةالعلوم  معهد  

  دارة ماليةإ ماستر  ىأول  سنة            متحان مقياس محاسبة الشركاتالتصحيح النموذجي ل                                  التسيير  قسم علوم

 

 ن( 05)  حل التمرين الأول:

إجابةإبصحيحإأوإخطاإمعإتصحيحإالخطاإإنإوجد:إالإ

 ؛إوتسديدإديونها،إتصفيةإالشركةإتعنيإإنهاءإنشاطإالشركةإوتوزيعإجميعإالأصولإعلىإالشركاءأ:إخط .1

 ؛حيثإتبقىإقائمةإلاحتياجاتإالتصفيةإإلىإأنإيتمإإقفالهاإللشركةإإالمعنويةإةشخصيالإرارإالشركةإلاإيفقدهاإإقإخطأ: .2

 ؛إصحيح .3

 ؛إصحيح .4

سجلإفيإحسابإنتيجةإالتصفيةإ)حـ/إخطا:إ .5
ُ
إ.(123فيإحالةإوجودإخسارةإعندإبيعإأصولإالشركة،إت

 ن( 11)  :التمرين الثانيل  ح

إن(08)إ+إزيادةإرأسإالمال(إالتأسيسالتسجيلإالمحاسبيإللعملياتإ)إ

456 
109 

 
 

101 

 حـ. الشركاء. عمليات على رأس المال 
 حـ. رأس مال مكتتب غير مطلوب 

 حـ. رأس المال                                   
 قيد الوعد بالمساهمة

2.000.000 
6.000.000 

 
 

8.000.000 

512  
456 

 حـ. البنك 
 حـ. الشركاء.عمليات على رأس المال          

 قيد وفاء الشركاء لحصتهم النقدية في رأس المال

2.000.000  
2.000.000 

101.2 
 

 
101.3 

 

 حـ. رأس مال مكتتب مدعو غير مدفوع    
 حـ. رأس مال مكتتب مدعو غير مدفوع          

 قيد تحرير رأس مال الشركة 

2.000.000 
 

 
2.000.000 

456  
109 

 حـ. رأس مال مكتتب مدعو غير مدفوع
 حـ. رأس مال مكتتب مدعو مدفوع         

 قيد استدعاء الجزء المتبقي من رأس المال  

6.000.000 
 

 
6.000.000 

512 
 

 
456 

 حـ. رأس مال مكتتب مدعو غير مدفوع
 حـ. رأس مال مكتتب مدعو مدفوع                       

6.000.000  
6.000.000 

101.2 
 

 
101.3 

 

 حـ. رأس مال مكتتب مدعو غير مدفوع    
 حـ. رأس مال مكتتب مدعو غير مدفوع          

 قيد تحرير الدفعة المتبقية من رأس مال الشركة

6.000.000 
 

 
6.000.000 

456 
 

 
101 

 

 حـ. الشركاء. عمليات على رأس المال 
 دج(2000× سهم1000)  ل  رأس الما              

 المالقيد الوعد بزيادة رأس  

2000000         
       

 

 
2.000.000 

 

106.2 
106.3 

 
 

101 

 حتياطي نظامي حـ. ا
 حـ. احتياطي اختياري 

 حـ. رأس المال                                       
 قيد الوفاء بالزيادة في رأس المال

1800000 
200000 

 
 

2.000.000 

 



حفيظ بوالصوف ميلة جامعي عبد الز الالمرك  

التسييرالتجارية وعلوم  الاقتصاديةالعلوم  معهد  

  دارة ماليةإ ماستر  ىأول  سنة            متحان مقياس محاسبة الشركاتالتصحيح النموذجي ل                                  التسيير  قسم علوم

 

 ن( 3: )الختصاصتحديد قيمة حق 

 القيمة الحقيقية للسهم بعد الزيادة   –: القيمة الحقيقية للسهم قبل الزيادة  الإختصاصقيمة حق ا
 600= 2400-3000: الإختصاص قيمة حق 
 : الأسهم المجانية/ الأسهم القديمة الإختصاص عدد حق 
 = ¼4000/ 1000= الإختصاصعدد حق 

 تلاك سهم مجاني جديد  إمسهم له الحق في أ 4دراسة حالة المساهم القديم: كل مساهم قديم لديه 
 حق إختصاص   2سهم جديد+ 2 -سهم قديم 2
 

قبلإضمإ الأصولإ ر.ح

 الاحتياطات

بعدإضمإ

 الاحتياطات

 

101 

1061 

1062 

1063 

 رؤوسإالأموالإالخاصةإ

 رأسإمالإالشركةإ

 إحتياطيإقانوني

النظاميإإإحتياطي  

حتياطيإاختياريإالاإ  

 

8.000.000 

800.000 

1800000 

1400.000 

 

10000000 

800000 

- 

1200000 

 12000000 12.000.000 إجماليإرؤوسإالأموالإالخاصةإ

الأسهمإعددإ سهمإإ4000  سهم5000   

 2400 3000 القيمةإالحقيقيةإللسهم

 ن( 4)  النتيجة إعداد جدول توزيع التمرين الثاني:
 البيان  الشريك أحمد   الشريك عمر   الشريك حسن  المجموع

 النتيجة      80000
 
 

(7000) 

 
 
 

3000 

 
 

2400 

 
1600 

 % 8الفائدة على رأس المال  
   3/12*  %8  *80000أحمد:  
   3/12*%  8  *120000عمر:  

 3/12*%  8  *150000سن:  ح
37 الفوائد   إقتطاعبعد  النتيجة      000  

(8000 )  الإحتياطي الإختياري     
50006 الإحتياطات  الفوائد و   إقتطاعالنتيجة بعد        

 مكافأة الشريك عمر    3000  (3000)
62000 

 
 

(62000 )  

 
 
 

31000 
 

 
 

18600 
 

 
40012  

 
 

 الربح القابل للتوزيع 
2/10*32000أحمد:الشريك    
3/10*32000عمر:  الشريك    

5/10* 32000الشريك حسن:    

 نصيب الشركاء   14000 24000 34000 00
ىإنته  


